



2024年4月20日 星期六

责任编辑:于振东
一、二版编辑:林华兴
一、二版版式:刘 崇

春满松江 逐梦亚冬

聚焦哈尔滨市开江民俗文化周



圈粉无数 “哈尔滨礼物”成爆款

哈尔滨日报文创专区人潮如织,文创产品供不应求

本报记者 张莹雷 于秋莹 文/摄

“这种类真多,都是哈尔滨地标的伴手礼,太赞了!”买到了心仪的礼品,在哈读大三的学生小霍特别开心。在“春满松江逐梦亚冬”黑龙江省开江季系列活动启动仪式暨哈尔滨市开江民俗文化周开幕式现场,哈尔滨日报文创专区圈粉无数。工作人员多次补货,都没能满足现场观众的购买需求。

4月19日一早,活动还未开始,文创专区已经人头攒动。哈尔滨日报社携原创品牌“哈尔滨礼物”惊艳亮相,富有哈尔滨地方特色的造型、时尚的设计,让市民游客爱不释手。

据哈尔滨日报文创专区工作人员张帆介绍,活动当天带来了多款哈尔滨景观冰箱贴、原创手绘笔记本、丁香花文创香薰等产品,还没等活动结束,冰箱贴等人气产品就被抢购一空。“没想到今天现场能有这么多前来购买文创产品的市民游客,我们多次补货还是供不应求。”张帆表示,还不到9时,专区就被前来挑选和购买的市民游客围得水泄不通,设计前卫的文创产品受到年轻群体的喜爱。“除了原创的文创产品外,我们还带来了2025第九届亚冬会吉祥物玩偶‘滨滨’‘妮妮’,也非常受大家欢迎。”

张帆表示,随着亚冬会脚步的临近,大家对于文创产品的喜爱程度也日益加深,这些小物件在宣传冰城文化的同时,也成为了哈尔滨旅游形象大使。“我们很高兴能有这么多来自全国各地的朋友喜欢‘哈尔滨礼物’和亚冬会吉祥物这些IP,我们未来将设计更多富有哈尔滨城市元素的文创产品,让更多人了解哈尔滨、喜爱哈尔滨。”张帆说。

营造良好育人环境
为发展提供人才支撑

黑龙江东方学院与哈尔滨市公安局平房分局举行警校共建签约仪式

动哈尔滨高质量发展、可持续振兴作出了重要贡献。

此次警校共建签约后,双方将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,秉持“警校合作、优势互补、资源共享、共同发展”原则,成立共建领导小组,共同实施“五联动”工作机制,联合开展法治宣传教育、校园周边环境治理等工作,力争实现“校园无安全事故、周边无涉校治安案件、校园内无师生违法案件”的“三无”目标,为广大师生营造和谐、稳定、安全的学习生活环境。市、区政法机关将做好支持服务保障工作,助力东方学院建设成为特色鲜明、优势突出、内涵深厚的应用型高水平大学,为地方发展提供有力人才支撑。

成立于1992年的黑龙江东方学院,是我省改革开放后第一所民办高校,也是我省第一所拥有硕士学位授予权的民办高校,被评为新世纪新十年中国教育十大民办品牌院校、全国民办高等教育优秀院校,同时也是全国应用型科技大学综合改革试点院校。学校坚持“产教融合,校企合作”的人才培养模式,多年来为我市培养输送了一大批应用型人才,为推

2024哈尔滨市全民阅读
暨版权宣传启动仪式启动

本报讯(记者 韩冰)4月19日下午,哈尔滨市少年宫艺术中心礼堂,充满着朗朗的读书声和欢声笑语。“2024哈尔滨市全民阅读暨版权宣传启动仪式”在这里正式启动。市委常委、宣传部部长兰峰出席启动仪式。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记致首届全民阅读大会的贺信精神,深化开展全民阅读活动,加强版权保护,进一步涵养社会阅读风尚,建设书香中国,在第29个“世界读书日”到来之际,哈尔滨市以“推动全民阅读 共建书香社会 知识产权转化运用促进高

吃、玩、逛各具特色
4台特色主题巴士发车

质量发展”为主题,举办了“2024哈尔滨市全民阅读暨版权宣传”启动仪式。来自全市各区县(市)的学生、机关干部、爱书人齐聚一堂。

启动仪式上,放映了《全民阅读活动综述短片》;摆渡船阅读推广服务中心现场向市教育局所属的20所学校捐赠了价值100万元的图书;10名小学生和5位社会各界代表,展示了2024年儿童推荐书目和成人推荐书目;现场启动了全省知识产权宣传周版权宣传活动启动暨“绿书签行动”活动。现场还表演了《书香里的中国》《闪耀的理想》《水墨丹青哈尔滨》等文艺节目。

时从哈尔滨旅游集散中心(南岗区中兴右街1号)发车,游玩全程约为2小时。特色主题巴士今后将每周五晚发车一班,每周六、日中午和晚上各一班。

车辆最多载客17人,游玩需提前预订。可通过“哈尔滨交通集团通远定制出行有限公司”微信小程序或拨打电

话0451—86665777预约。

特色主题巴士 19日 18

松北区分会场

旺火烤江鱼 香



现场展示158斤的鳇鱼。

本报讯(记者 于博洋 文/摄)江鲤子、江胖头、黑鱼、草鱼及白鲢等10多种新打上来的江鱼,历经3个小时熬制而成一锅鲜美的鱼汤,香味浓郁、汤色亮润;158斤的鳇鱼现场开鱼表演,抽出2米多长的“龙筋”;用秘制材料腌制,用炭火烤制的鲫鱼被“秒空”;油锅中炸制的松鼠鳜鱼呈现诱人的金黄……4月19日,“春满松江 逐梦亚冬”黑龙江省开江季文旅系列活动启动仪式暨哈尔滨市开

江民俗文化周开幕式松北区分会场,哈尔滨新区龙江第一村开展的系列特色活动,吸引了数千名市民游客到此了解开江民俗文化,品尝开江鱼。

知名主厨精心制作,讲解寒地江鱼的烹制方法,市民游客听得聚精会神、吃得津津有味。渔村正门前20余名穿戴少数民族服饰的专业人员,现场制作传统火烤江鱼,大家围炉而立,现场洋溢着喜庆欢乐的气氛。

道里区分会场

千人品江鱼 鲜

道外区分会场

赏非遗看表演 爽

松北区分会场

旺火烤江鱼 香



非遗糖画惟妙惟肖。

本报讯(记者 节永志 文/摄)喜庆的锣鼓、精彩的舞狮、充满民俗风情的秧歌……4月19日,黑龙江省开江季文旅系列活动启动仪式暨哈尔滨市开江民俗文化周开幕式道外区分会场在闽关东广场拉开帷幕。品江鱼、赏非遗,市民游客用特有的方式庆祝“开江节”,迎接充满希望的春天。

道外区分会场以“情怀道外 与你有约”为主题。活动现场,气势磅礴、节

市民游客争相拍照。

本报记者 张大巍 刘洋 李鹏举 石松鹤摄



刚出锅的江鱼味道鲜美。 本报记者 孙岩摄

本报讯(张梓瑞 记者 刘姝媛)彩旗飘扬,鼓乐阵阵,人头攒动……4月19日,“春满松江 逐梦亚冬”哈尔滨开江民俗文化周开幕式道里区分会场在德嘉码头举行,活动吸引了上千名市民游客,近距离感受开江民俗文化表演盛况,现场品尝鲜美可口的开江鱼。

活动现场,百余名优秀文艺团队演出人员带来了激情水鼓、模特走秀、小提琴演奏、古筝演奏等精彩节目,每个